

加快“数字政府”建设 政务服务再出新举措

哈市开通自助终端 与海口三亚“跨省通办”

生活报讯(记者仲亮)9日,记者从哈尔滨市政府获悉,为了提高企业和市民的办事效率,优化营商环境,哈尔滨市将加快“数字政府”建设,推动“一网通办”“跨省通办”。

社区政务服务事项 在“一网通办”平台开通服务

据了解,为了方便企业和市民办事,哈尔滨将推进高频事项网办,推进公安、卫健、社保、医保、税务、残联、公积金、不动产等专网部门动态梳理事项清单,实现全部高频事项在“一网通办”平台的电脑端、移动端、自助服务终端上开通业务办理。利用市政务服务网办事服务,让更多政务服务事项一网通办、一网通办。“网上可办率”、“网上实办率”、“全程网办率”、“办事指南合格率”等指标不低于95%、50%、70%、99%。社区政务服务事项在“一网通办”平台开通服务,加强配套网络、软件、硬件等设施建设,梳理标准化政务服务事项清单,逐项开通办事服务和“好差评”功能。低保救助、失业就业、医疗保障、残疾人办理等社区常用专网业务系统对接市政务服务网,实行前台一网通办,后台分类审批。

选取90个街道(乡镇)服务站设自助终端

全市选取90个街道(乡镇)便民服务站设置自助终端,推进应用“e冰城”手机App。首批开通办户口、办税、办医保等百项高频民生服务,推出身份证件、线上支付、一键填报

(秒报)、一键办事(秒批)、智能客服等功能。全市各行业领域全面梳理办事应用有序接入“e冰城”。建立健全运营推广机制,提高“e冰城”的知名度、粘合度。



全市各政务大厅开通“跨省通办”专区

推进市级“互联网+监管”平台应用,推动各监管部门专网与市平台进行数据对接,推进监管事项全覆盖、监管过程全记录、监管数据可共享。动态调整

监管事项清单和检查实施清单,确保监管行为数据的高质量汇集。

推进政务服务“跨省通办”。与海口市、三亚市开通自助终端

“跨省通办”,与深圳市、长春市、沈阳市开通线上线下协同“跨省通办”,全市各政务大厅开通“跨省通办”专区,办理“跨省通办”业务。

省纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题

双城区委原书记李洪铭 违规收受礼金等被“双开”

生活报讯(记者仲亮)9日,记者从黑龙江省纪委监委网站获悉,端午节至,为锲而不舍落实中央八项规定精神,持之以恒纠“四风”树新风,努力营造风清气正的节日氛围,现将6起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

1.哈尔滨市双城区委原书记李洪铭违规收受礼品礼金等问题。2017年1月至2020年3月,李洪铭利用节日、生病之机,收受双城区永治街道党工委书记李树勇等45名下属礼金和消费卡共计108.2万元,其中党的十九大后收受93.9万元。李洪铭还存在其他违纪违法问题。2021年5月,李洪铭受到开除党籍、开除公职处分;涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

2.宁安市人民法院院长张翼宏违规接受宴请等问题。2021年1月,张翼宏组织宁安市法院部分班子成员、中层干部共13人,违规接受企业

主李功波宴请,餐后每人还收受了土特产品。2021年4月,张翼宏受到党内严重警告处分,其他相关责任人受到相应处理,被责令退回相关费用。

3.伊春市林业和草原局野生动植物保护科正科级干部刘雪峰公款吃喝等问题。2018年8月至2020年5月,刘义君违规使用单位公务加油卡为其私家车加油5次,共2875元;授意下属使用公务加油卡套取现金1.17万元,用于单位日常支出。2020年11月,刘义君受到党内严重警告处分;违纪所得予以收缴。

4.鹤岗市兴山区煤矿安全稽查大队副队长李彦宏违规发放补助问题。2019年,李彦宏擅自决定采取虚报入井次数方式,为本单位19人违规发放入井费及误餐补助7325元,其中本人违规领取1125元;同年,违规为6人发放安全岗位津贴

9600元。2020年12月,李彦宏受到政务警告处分;被责令退回相关费用。

5.绥化市卫生健康执法支队支队长刘义君私车公养等问题。2018年8月至2020年5月,刘义君违规使用单位公务加油卡为其私家车加油5次,共2875元;授意下属使用公务加油卡套取现金1.17万元,用于单位日常支出。2020年11月,刘义君受到党内严重警告处分;违纪所得予以收缴。

6.双鸭山市宝山区煤矿安全执

法监察大队副大队长马宝平违规操

办“升学宴”等问题。2018年7月,马

宝平违规为其女儿举办“升学宴”,共

收受17名下属礼金3700元;2019年

6月、9月,操办其子婚宴和岳父丧

礼,违规收受19名下属礼金8600元。

2020年11月,马宝平受到党内严

重警告处分;被责令退回相关费用。

生活报招标公告

15:30

招标时间:6月17日9:30

招标地点:哈尔滨市道里区地段街

1号生活报社

咨询电话:13613662869

生活报广告部

2021年6月10日

鸡西市公安局副局长 徐德文主动投案

生活报讯(记者仲亮)9日,记者从黑龙江省纪委监委网站获悉,鸡西市公安局党委委员、副局长、三级高级警长徐德文涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受纪律审查和监察调查。

文昌桥李范五环岛上桥口 宣庆街与宣信街交口

哈市这些路段优化调整啦

生活报讯(记者何兴丽)近期,哈市交警部门深入开展“我为群众办实事”实践活动,全力解决群众在交通出行方面关注的热点问题。9日,交警部门对市民提出的,关于调整李范五环岛去往宣化街、宣庆街附近网格线等意见,开展实地调研,并通过优化交通标线、增设信号灯等措施调整通行方式,让市民出行更为便捷舒心。



文昌桥李范五环岛上桥口 变道更顺溜

近日,市民向交警部门反映,文昌桥沿线的李范五环岛去往宣化街方向上桥口的导流线较长,变更车道车辆扎堆,一旦不小心违法压线还易被违法抓拍,建议进行缩短处理。

交警部门立即展开实地调研,发现在此上桥口设置该导流线的最初原因是,上桥口处车流量较为集中且车速较快,该导流线可有效规范上桥车辆的通行秩序,预防交通事故的发生,保障机动车及桥体安

全。但随着城市车流量的日益增

加,上桥车速有所减缓,且部分车辆经常发生“违法压线”等情况。所以,经对此处车速、流量、驾驶人行车习惯等多方面因素综合研判后,9日上午,交警部门组织施工人员对该处导流线进行优化调整,由原来的30米缩短至15米左右,并将导流线的端点进行“锐化”处理,形成变更车道的缓冲区,让道路的通行轨迹更加符合驾驶人的驾驶习惯,满足广大市民的出行需求。

宣庆街“黄网格”缩短 应急保障与通行效率兼顾

当天,交警部门还对群众提出的缩短宣庆街与宣信街交口附近的黄色网格线意见进行处理。据了解,该路段因存在应急保障需求,所以对沿线路段通行要求较高,需时刻保持交通畅通。因此,按照《道路交通安全法》的相关规定,在此处设置黄色网格线,避免违停致堵现象发生。但随着车流量的增加,途径沿线车辆在网格线外等候过程中降低了通行效率,部分车辆违法占压后还将面临电子抓拍处罚。为兼顾应急保障与通行效率,有

效解决百姓出行需求,交警部门展开实地调研,由于该网格线距离宣庆街与宣信街交口较近,9日上午交警部门组织施工人员将原本20米的网格线缩短至6米,极大地缓解了沿线通行效率,该举措得到了广大驾驶人的一致称赞。

此外,交警部门还对宽城桥附近路

口增设交通信号灯,有效规范了路口的

通行秩序,避免人车抢行现象的发生,

既让机动车驾驶人能够提前预判礼让行人,也保障了行人的过街安全。

哈市交警部门 解读网上委托办理等车管业务

生活报讯(记者何兴丽)自6月1日起,公安部“我为群众办实事”公安交管12项便利措施正式实施,哈市交警部门全面开展相关便利工作措施,并对部分车管业务进行系列解读。

便利老年人办理交管业务

60周岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”APP账号,由亲友代办网

上机动车牌证业务。该项措施自6月1日起实施,亲友登录本人“交管12123”APP账户申请为老年人代办业务,系统对老年人进行实人认证,上传老年人的内地居民身份证或者港澳台居民居住证,审核后予以办理业务。

代办范围包括:

补领机动车号牌、
补领机动车行驶证、
补领机动车安全检

验合格标志等业务。

推行办理交管业务网上委托

在办理机动车注册登记、机动车转移登记、机动车变更登记、补换领机动车号牌、行驶证等车管业务时,申请人不方便本人现场办理的,可以通过“交管12123”APP委托他人代为办理,无需再出具纸质委托书,减少证明材料。

全面推进交强险信息在线核查
全面推进公安交管部门与银保监部门机动车交强险信息共享。在办理机动车登记、核发检验合格标志业务时,启用除摩托车、低速载货汽车、三轮汽车以外车型的机动车交强险信息在线核查,核查到交强险信息的,群众可以免予提交交强险、车船税纸质凭证。

喜迎建党100周年 景观花坛竣工



拆栏透绿

哈市香坊区改造七大公园

生活报讯(吴昌林 董明宇 记者于海霞)9日,记者从哈市香坊区园林局获悉,备受市民关注的尚志公园开放改造项目目前进展顺利,计划将于8月中旬全部完成。

据了解,按照哈市关于市内公园开放改造的总体要求,香坊区对全区符合要求的公园实施拆栏透绿改造,截至目前,该区已完成尚志公园



园、远大生态园、黛秀湖公园、滨河公园、香滑园、松乐公园和香林园等七处公园的拆栏透绿改造。